

Вся жизнь-школа.

Школа № 22 г. Серова в судьбе Галины Ивановны Бущак появилась в далеком 1944 году, когда она перешла в 5 класс. Она здесь училась с 5 по 7 класс. Во время войны, когда в школе был организован госпиталь, помогала раненым, вместе с одноклассниками устраивали концерты. Позже пришла сюда работать учителем русского языка и литературы. Она отдала любимой школе 45 лет. А всего педагогического стажа у Галины Ивановны 60 лет. В 22 школе учились ее дочери, внуки, племянники, другие родственники. И у всех Галина Ивановна преподавала русский язык и литературу.

– Я очень любила свой предмет, поэтому после уроков очень много занималась с отстающими учениками. И только потом я поняла, что все овладеть русским языком, так как я не могу. Кому-то это дается тяжело, не все способные. Но по-другому не могла.

Работая в школе, Галина Ивановна из года в год вела драматический кружок. И сейчас она с теплотой вспоминает тех ребят, с которыми занималась. Кто-то из них вырос в профессиональных актеров.

– Очень многие мои выпускники продолжили заниматься в народном театре во Дворце культуры металлургов. А некоторые, например, Толя Новоселов, и сейчас в Новосибирске - актер, Лида Лазарева – в Красноярске певица.

Работа учителем – детская мечта, так сама говорит Галина Иванова. Она часто играла в школу. На стене висели портреты писателей, – это были ученики. Маленькая Галя с ними разговаривала, объясняла им, завела им тетради, проверяла их и ставила оценки, приглашала родителей.

Если, например, Шевченко нарисован в шубе, я говорила: «Это что такое?! В классе, в шубе! Что это такое?!»- вспоминает Галина Ивановна. А Льву Николаевичу Толстому советовала постричься и бороду не отпускать. До смешного доходило, что в комнату заходили мои родители, и я их не слышала, настолько была увлечена «преподаванием».

В 1937 году, когда ей было всего 6 лет, расстреляли отца, посчитав врагом народа. Всей семьей они остались без жилья и были лишены многих прав и свобод.

– После такого трагического события мы выстояли, но это было непросто: от переживаний в двадцатилетнем возрасте умер старший брат Виктор, который тоже был учителем русского языка. Вторым братом, Геннадий, заменил нам отца, – вздыхая, вспоминает Галина Ивановна. Он же и отвел 7-летнюю Галю в школу в 1 класс.

Большим авторитетом для девочки стала первая учительница Анна Ивановна. Анна Ивановна иногда отсутствовала на уроках по причине болезни сына. В такие времена она оставляла вместо себя Галю. И девочка прекрасно справлялась с ролью учителя.

– Я вела уроки и, что странно, были хулиганистые мальчишки, но они все слушали меня – я была удивлена, – вспоминает Галина Ивановна.

Когда началась война, Галина училась в 4 классе школы № 47, располагавшейся неподалеку от железной дороги. Так обычным днем, сидя на уроках, дети увидели из окон класса первые проезжающие мимо эшелоны с ранеными. Несмотря на возраст, Галина

поняла, что нужно этим людям как-то помочь. Вместе с другими ребятами она уговорила учителей и главного врача госпиталя, который располагался в школе № 22 и старой гостинице, разрешить им навещать раненых.

– Нас была целая бригада, которая давала концерты. Я обычно читала стихи, также ставили сценки. Одну из них помню до сих пор «Галочка-шпаргалочка». Раненым она особенно нравилась. Мне тоже много аплодировали. Все удивлялись: ростом меньше всех, а так прекрасно читает стихи. Наши концерты искренне радовали, раненые хотя бы на время отвлекались от страшных вестей с фронта (особенно в первые месяцы войны, когда наши войска отступали), легче переносили боль. Ещё помню, что вышивали кисеты и дарили их бойцам. После посещения госпиталя, мы выпускали стенгазету, своеобразный отчет.

После эвакуации госпиталя из школы в 1944 году Галина пошла туда учиться. Но война еще продолжалась. Приходилось много трудиться, помогать старшим. О чем свидетельствует и ее звание «Труженик тыла». После уроков вместе с другими ребятами успевала работать на колхозных полях: сеяла семена, полола сорняки и убирала урожай. Тогда работали абсолютно все, даже малыши после детского сада отправлялись помогать сажать картошку.

– Мы были воспитанными детьми, очень доброжелательными, отзывчивыми, любили свою Родину, поэтому постоянно всем помогали. Мы даже устанавливали, где живут семьи, в которых мужчины ушли на фронт, и приходили к ним. Мальчики кололи дрова, а девочки занимались уборкой.

Одним из главных развлечений тогда было радио, кроме новостных сводок с фронта шли выступления известных исполнителей, передачи, чтения стихов. Об окончании войны многие узнали тоже благодаря приемнику. Галина Ивановна этот день помнит хорошо: «9 мая шел сильный проливной дождь, услышав объявление о том, что вновь настало мирное время, люди помчались на стадион. Там все прыгали от счастья, обнимались, плакали, не могли поверить в происходящее».

Вскоре после войны, окончив 7 классов, Галина Ивановна поступила в педагогическое училище. Будучи в числе лучших студентов, ее почти сразу же направили работать в старшие классы, обязав параллельно обучаться в институте. И полетели годы работы, выпускников, учеников.



Трудно посчитать, сколько учеников было у Галины Ивановны. Но все они вспоминают, что школа № 22 стала им вторым домом. Они много времени проводили в школе с Галиной Ивановной, выпускали стенгазету, готовили концерты к знаменательным датам, выполняли домашние задания и просто вели беседы по душам, засиживаясь в школе допоздна. Вместе с ребятами ездила на экскурсии в Верхотурье, Нижний Тагил, Краснотурьинск, Екатеринбург (Свердловск), Кунгурскую пещеру и др. Она продолжает поддерживать связь со своими учениками. Ее первым выпускникам сегодня уже за 70. Но большинство из них говорит, что только благодаря Галине Ивановне они хорошо знают русский язык. И желали бы такого учителя своим внукам и правнукам.

Я сама училась у нее, она также была и нашим классным руководителем. Меня всегда в ней восхищала и поражала правильная речь, спокойный голос и хорошее настроение. Она умела найти подход к любому ученику, понятно объяснить сложные темы. Особенно я любила уроки литературы. Галина Ивановна много знала стихов наизусть. Часто декламировала их. Может, поэтому я и связала свою жизнь с книгой и чтением. Галина Ивановна и сегодня поражает своей памятью, она продолжает учить стихи, при случае читает их. Однажды на одной из встреч, которая состоялась в библиотеке с кадетами, Галина Ивановна прочитала детям поэму Маргариты Алигер «Зоя». Кадеты долго аплодировали педагогу.



Галина Ивановна Бушак – человек достаточно известный в городе. Кто-то ее знает и помнит как педагога, учителя русского языка и литературы, кто-то – как директора городской киносети (13 лет она посвятила и кинофикации), и всех без исключения восхищают ее неугасимая энергия, жизнелюбие и оптимизм.

Медкова Татьяна Александровна, заслуженный учитель Свердловской области, некоторое время работала с Галиной Ивановной в школе № 22 и вспоминает о ней как о требовательном, пунктуальном педагоге. И в тоже время она была добрая, внимательная, заботливая к своим ученикам. Находила подход к каждому ученику, старалась с каждым разобрать ошибки. К коллегам относилась уважительно.

Дело Галины Ивановны продолжают ее ученики. Андрей Фельдшаров, Ирина Хабарова, Марина Мохова - учителя русского языка и литературы, Анастасия Андреева – учитель начальных классов. И для них она стала наставником. Делилась секретами профессии, приглашали на свои уроки.

Галине Ивановне уже 91 год, но она по-прежнему очень активна и, как принято говорить про возрастных ветеранов, – в здравом уме и твердой памяти.



Галина Ивановна Буцак третья слева

Браво, учитель!